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令和２年第３回弘前市教育委員会会議録 

日時 令和２年２月２５日（火） 

午後１時 

場所 岩木庁舎２階 会議室３ 

◇議事日程 

１ 定足数確認 

２ 開会宣告 

３ 会議録署名者の指名 

４ 会期の決定 

５ 議案の審議 

議案第４号 弘前市文化財施設管理運営規則の一部を改正する規則案 

議案第５号 令和元年度教育費補正予算案に対する意見申出について 

６ 閉会宣告 

 

◇付議事件 

議事日程に同じ 

 

◇出席委員 

１番 吉田 健 委員、３番 日景 弥生 委員、４番 村谷 要 委員、 

５番 高木 恵美子 委員 

 

◇欠席委員 

２番 澤田 美彦 委員 

 

◇説明のため出席した者の職氏名 

教育部長 鳴海 誠、理事兼学校教育推進監 奈良岡 淳、 

教育総務課長 中村 工、学校整備課長 三上 善仁、学務健康課長 菅野 洋、 

学校指導課長 横山 晴彦、教育センター所長 三上 文章、 

生涯学習課長 柳田 尚美、博物館長兼高岡の森弘前藩歴史館長 成田 正彦、 

文化財課長 小山内 一仁 

 

◇出席事務局職員 

教育総務課長補佐 高谷 一豊、教育総務課総務係長 鳴海 貴幸 

 

午後１時 開会 

 

○教育長（吉田 健） これより、令和２年第３回弘前市教育委員会会議を開会いたし

ます。ただいまの出席者数は４名で定足数に達しておりますので、直ちに会議を開
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きます。 

会議録署名者に３番日景 弥生委員と４番村谷 要委員を指名いたします。 

会期は本日１日としたいと思いますがいかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） ご異議ないものと認め、会期は本日１日といたします。 

本日の案件は、議案が２件となっておりますが、議案第５号は、令和元年度補正予

算の成立過程における案件であることから、本議案の審議については、弘前市教育委

員会会議規則第１２条第１項ただし書きの規定に基づき、これを公開しないこととし

たいと思いますが、いかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） ご異議ないものと認め、議案第５号は非公開で審議することとい

たします。 

 

・議案第４号 

○教育長（吉田 健） 議案第４号 弘前市文化財施設管理運営規則の一部を改正する規

則案について、事務局から説明をお願いします。 

○文化財課長（小山内一仁） 議案第４号 弘前市文化財施設管理運営規則の一部を改正

する規則案についてご説明申し上げます。本件は、４月にオープンします堀越城跡を

加えるための文化財施設条例が、先の１２月議会で承認されたことを受けまして、そ

れに伴う運営規則の改正を行うものでございます。改正の内容といたしましては、第

２条、開場時間等。開場時間は、午前９時から午後４時までということで、堀越城跡

の中にございますガイダンス施設を兼ねました旧石戸谷家住宅、こちらのほうには人

が常駐して管理する形になりますが、その関係で開場時間等を設定するというもので

ございます。続きまして、第３条、休場日は１月１日から４月１６日まで及び１１月

２４日から１２月３１日までです。ちなみに堀越城跡も含めてでございますが、基本

的には、冬期間は除雪しないということで、基本的には休場という扱いになります。

特に石戸谷家住宅がある歩道の東側部分については、堀越の雪置き場がございまして、

そちらの関係で冬期間なかなか開けるということが厳しいということもありまして、

この期間の設定につきましては、弘前公園の天守に入れるのが１１月２３日までであ

ることを参考にしております。また、４月につきましては、今年が１７日オープンと

いうことですので、その前日までという設定をさせていただきましたが、隣接する堀

越雪置き場の関係でその雪の状況によっては若干変わる可能性もあるということで、

当面はこのまま運用をさせていただいて、もし支障があるというようなことであれば

何年か後に見直しをしていきたいというふうに考えてございます。以上です。 

○教育長（吉田 健） ただいまの説明に対して、ご質問等ございませんか。 

○教育長（吉田 健） 旧第五十九銀行の開館時間は９時半から４時半で、この堀越城は

９時から４時までとなっていて、３０分ずらしてあるようですが、これは。 

○文化財課長（小山内一仁） あまり薄暗くなるような時間を避けるという意味で３０分
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繰り上げておりますけども。１１月中旬くらいになると、恐らく４時でもかなり暗い

のかなと。ただ石戸谷家住宅は照明がありますので、入館してご覧になっていただけ

るということで４時に設定しております。他の施設と時間を同じくするために、後ろ

を３０分繰り上げた分で、開場時刻を９時ちょうどにしたものです。 

○３番（日景弥生委員） 石戸谷家住宅なんですが、かなり閉館期間というか休場日が長

いようですが、長期間不在にすることで、建物の傷みが早まるような気がするんです

が、管理等とかに特に支障はないんですか。 

○文化財課長（小山内一仁） 通年の開場、開館というのも検討はしたんですが、雪置き

場の関係で、どうしてもやっぱり開場して、常にそこに車が出入りするというのはな

かなかちょっと道路維持課のほうも勘弁してくれということであったのと、冬期間は

除雪の経費もかかるということで、閉場させていただくということにしたものであり

ます。確かに建物の傷み等出てくることは考えられますけれども、これから何年か運

用してみて、どうしても冬期間使ってない状態で傷みが激しくてだめだというふうに

なるようであれば、見直しするっていうのも出てくるかと思います。今当面はちょっ

とこのまま様子を見させていただきたいなと思います。 

○教育長（吉田 健） ほかにご質問等ございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） 議案第４号を可決することにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（吉田 健） ご異議ないものと認めます。よって、議案第４号は可決されまし

た。 

 

・議案第５号 

○教育長（吉田 健） 傍聴者がいませんので、それではこのまま、議案第５号 令和元

年度教育費補正予算案に対する意見申出について、事務局から説明をお願いします。 

（非公開で審議 ― 原案どおり可決） 

 

○教育長（吉田 健） 以上で、本日の会議に付議された案件の審議はすべて終了いたし

ました。これをもちまして、令和２年第３回弘前市教育委員会を閉会いたします。 

 

午後１時２１分 閉会 
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会議録作成者 

弘前市教育委員会 

教育総務課総務係長 鳴海 貴幸 

 

 

弘前市教育委員会 

 

教育長   吉 田    健 

 

 

署名者   日 景  弥 生 

 

 

署名者   村 谷    要 

 


